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Mdolat a Sormányrónast
Magyarország uj honfoglalása 

hősének hódol ma Debreczen. 
Nemvsak a közelmúlt hónapok 
története emeli erre a törté­
nelmi magaslatra a kormányzó 
személyéi, még inkább ennek 
mutálj I öl a jövő perspektívája. 
Minden reményünk, minden 
bizalmunk az ő koszorús alakja 
köré fonódik. Az a vaserély és 
hadvezér! zsenialitás, amellyel j 
a vörös ká prózaiból magára 
ébredt ország hadseregét meg­
szervezte. győzelmes hadvezéri 
múltja, lángoló hazaszeretete és 
kivételes államférfim képessé­
gei valósággal predeslinál jak
diesőséges szerepére, hogy a 
romlás örvényéből a boldogu­
lás belonutjára vezérelje ezt a 
szerencsétlen országot. Óra 
vár a nagy feladat dicsősége, 
hogy visszaszerezze nekünk a 
mi édes Magyarországunkat és 
erős karral sújtson le alattomos 
ellenségeinkre az ország halarain 
belül és kívül egyaránt.

A magyar reformáció nagy- 
múlt u bástyája szeretettel es 
hódolattal látja vendégül az 
újkori magyar történelem leg­
nagyobb alakját, akinek gyémánt 
jellemében szerencsésen egye­
sülnek a magyar reformáció 
megszentelt emlékű vezéreinek 
legragvogóbb tulajdonságai. A 
kormányzó) Debreczen be jón, 
hogy szeretettel köszöntse és 
magas látogatásával tisztelje meg 
azokat a nemes és férfias ha­
gyományokat, amelyek kiapad­
hatatlan, bőséges forrásai voltak 
mindig a magyarság tetterejé­
nek, történelmünk legszomo- 
ruhb napjaiban is.

A magyarság megpróbáltatásai 
között kétségtelenül a világhá­
borút követő forradalmak esze­
veszett a na rk iája volt a legsti- 
Ivosabb. Sem a talárdulás, 
sem a mohácsi vész nem mért 
ebhez fogható súlyos csapást 
nemzeti életünkre, amelynek 
legbiztosabb gyökereit támadta 
meg a rombolás es a [elforga­
tás, őrjöngő fejszéje. Prófétára, 
Istentől ihleteit csodatevőre 
volt szüksége az országnak, 
hogy .romjaiból lolépuljón és
Horthy teljes mértékben melto-

a csodatévőnak mutatkozott 
próféta szerepére.

Küldetése azonban még nem 
fejeződött he, a legsúlyosabb 
erőpróbák ezután következnek. 
Óriási feladatra vállalkozik az, 
aki Magyarország régi nagysá­
gának helyreállítására vállalko­
zik. A kormányzó az egyedüli, 
akinek alakja felé osztatlan bi­
zalommal fordul az egész or­
szág ebben a Utáni küzdelem­
ben. Az ő nevének diadalmas 
csengése életteljessé és teli­
erőssé galvanizálja a legcsüg- 
gedlebb kedélyeket is. Az ö 
neve az arkangyalok kűrijének 
zengésével hirdeti minden ma­
gvar szívnek, hogy halálos bűn 
a csügged és, mikor veszélyben 
a haza.

Titánok erejére lesz szükség’ 
hogy a jövő ígérete beteljesed­
jék. Holnap Debreczen, mini 
cgv ember, szeretettel és 
odaadással lóg belenézni a sze­
mekbe, amelyek Magyarország 
sorsa fölött örködnek. A kor­
mányzó acélos karjaiban olt 
duzzad a titánok ereje, amely 
képessé teszi öl, hogy Magyar- 
ország megújhodását valóra 
váltsa, hogy második és igazi 
bon foglaló) ja legyen ennek az 
ezeréves földnek. Azokra a 
nagyszerű erőkre, amelyek a 
Hajdúság ősi magyarságát jel­
lemzik és pompás hadseregére 
támaszkodva, nincs olyan vég­
zet, amely a győzelmet kira­
gadhassa az uj Árpád hadverö 
kezéből.

MsamacM

Horthy Miklós Debrecenben
Előkészületek a debreceni Horthy-napra
A városháza reggel óla való­

sággal ostromlóit várrá alakult 
ál. az emeletre vezető széles 
lépcsőn a város ismeri előkelő 
személyiségei, a törvényhalósági 
bizottság tagjai, a hivatalok és 
testületek vezetői sietnek fel, 
hogy pontos tájékozódási sze­
rezzenek az április 1 l-iki or­
szágos jelentőségű debreceni 
ünnepségekről, amelyen kel Deb­
recen Magyarország kormány­
zóját, Horthy Miklóst fogadja.

A városháza emeletén három 
különböző teremben intézik a 
nagyszabású ünnepségek előké­
szítéséi. A polgármesteri titkári 
szobában Halogh Sándor titkár 
rokonszenves halai alakja sik­
lik lova az érdeklődök egyre 
szaporodó tömegében, minden­
kit szives készséggel világosit 
fel, a kordonjegyei itt adják 
kérem, hanket (jegyért a tanács­
terembe lesék fáradni, igen, 
kérem, itt vesszük ál a zászlóra 
szánt szaluitokat. A főispáni 
hivatalban Vaus Károly dr. fb. 
tanácsnok rendületlenül állja a 
törvényhatósági bizottság tagjai 
nak rohamát és osztja ki köz 
hik az ünnepségeken való reszt- 
vételre jogosító zöld jegyeket

Az ünnepségei rendezd bi­
zottság főhadiszállása azonban 
a kis tanácsteremben van, itt 
működik kora reggel óla vezér­
karával. Vargha Elemér dr. (b. 
főjegyző, rendezi a kiildöttsé■ j 
gekei, tárgyal a diszebéden j 
reszfvenni óhajtó egyesületekkel j 
a résztvevők számának meg 
állapításáról es egymásután

kénytelen elutasítani a jelent­
kező magánosokat, akik a kor­
don átlépésére jogosító jegyekért 
könyörögnek.

Mert mindenki olt akar lenni, 
a város kél nap óla lázas izga­
lomban ég, a korzóm az az 
egyel len téma, van-e már kor­
donjegy és hogyan lehetne sze­
gezni, ha még nines. De kedden 
délben már csaknem lehetet­
lenség volt szerezni, meri az 
érdeklődők száma olyan óriá­
sira nőtt, hogy ha mindenki, 
aki kéri, kapott volna kordon­
jegyet, akkor illuzóriussá lelt 
volna a kordon, meri az egész 
város a kordonon belül helycz- 
kedell volna el.

A délutáni órákban csökkent 
csak valamennyire a városháza 
egész délelőtlön ál tartott he­
ves ostroma, csak a délutáni 
órákban jutott hozzá a rendező 
bizottság, hogy valamivel nyu- 
godtahhan meglehesse a végső 
simításokat az előkészületeken.

A rendező bizottság ezúton 
is ismételten felhívja a Piac-ul 
eai háztulajdonosokat és lakó­
kat. hogy szerdnn, spi ilis 1 1-én 
reggel házaikat, ablakaikat és 
erkélyeiket zászlókkal, virággal 
és szőnyegekkel díszítsék fel, 
hogy a magyar államfő bevo­
nulása hozzá és a varos közön­
ségéhez méltó lénnyel történjék

A zászlók, amelyek március 
11 -vn jelentek meg bosszú, ké­
séi vés lilalom után újból Deb­
recen házain • amelyek rgv- 
részrt már bevonták, ma uibnl 
kint lengenek már a lriss ta­

vaszi szélben s azt hisszük, 
reggelre, a debreceni llorthy- 
nap reggelére, a Piac-utcái, az 
ünnepségek szinterét, a lakos­
ság hazafias öröme és lelkese­
dése virágok, szőnyegek és zász­
lók pompázó erdejévé vará­
zsolja.

A felvonulásban résztvevő 
küldöttségek, melyeknek a meg­
hívó, értesítések és belépőjegyek 
megküldetlek, lelhivatnak, hogy 
1 1-én. pontosan reggeli lél 9 
órakor legyenek a városhaza 
közgyűlési termében; a város­
házára és a kordonon belülre 
csak a jegy felmutatása mellett 
lehel bejutni.

A kordonon belül helyezked­
nek el azok a küldöttségek is. 
melyek a délelőtti ünnepségek 

Ó hcl'ejezéseképen a városházán a 
Kormányzót üdvözölni lógják, 
ezek a küldöttségek külön je­
gyeket kapnak abból a célból, 
hogy a városhazára visszatérő­
ben be tudjanak jutni.

Az ebédjegyeket a rendező­
ség a résztvevőknek idejében 
kézbcsitlcli.

Díszben a pályaudvar
Arról a tervről, hogy az 

állomásnál diadalkapui állítsa­
nak föl, le kellett mondani, de 
az állomás épületét valóságos 
zászlódiszbe borítottak. A pá­
lyaudvar l'öldiszitését már a 
kora reggeli órákban meg­
kezdték. A vaskorlátokat örök­
zölddel fonták be, háromszintű 
zászlókra és virágerdőre lóg 
esni a kormányzó első pillan­
tása. amikor Debrcczenbe meg­
érkezik.

A bevonulás útvonalán virá­
gokkal és zászlókkal diszilikes
föl mindenütt a házakat. A 
városháza íőispáni termét a 
délután folyamán rendezték he 
a kormányzó részére, aki ill
fogadja majd 
dötlségcket.

a tisztelgő kül-

Az egyházkerület 
ajándéka 

a kormányzónak.
A debreceni református egy­

házkerület küldöttsége, mely a 
városházai fogadtatás során fog 
a kormányzó előtt tisztelegni, 
felbecsülhetetlen erkölcsi ér­
tékű ajándékot nyújt at Horthy 
Miklósnak, a kormányzónak, 
mint n magyar református egy 
ház nagy fiának.

Az ajándék egy regi biblia. 
Debreczen városa nyomatta 
1718-ban A régi biblia sok 
próbál tat ásón ment keresztül, 
bujdosott, idegen országokban 
hitükhöz hü maradt prédikáló 
rokkal, magyarságukhoz tor-



hetetlenül ragaszkodó egyházi 
itagxokkkui magi vára lü itvk. 
de sikerült megmenteni.
Mint kincses ereklyét őrizték a 
magyarságot és a magsai hitet 
a szivek oltárán továhhápoló 
utódok és most. amikor a bib- 
liához mindig lui Bethlen Gábor 
es Rákóczi György utóda. Horthy 
Miklós, a magyar kormányzó. 
ajBethlenek és Rákócziak Deb- 
reczenjét felkeresi, lelajánlják 
neki a nags becsű ereklyét, mint 
a magyarság és a református 
egyház nagy fiának, akinél mél­
tóbb kezekre ereklyéjüket nem 
is bizhatnák

A honvédelmi minisz­
ter Debreczenben.
Mint értesülünk. Horthy Mik­

lós kormányzó kíséretében hol­
nap Debreczenbe érkezik Soós 
Károly tábornok, honvédelmi 
miniszter is és résztvesz íz ün­
nepségeken.

Soós Károly honvédelmi mi­
niszter debreceni látogatásának 
kettős jelentősége van. Az egyik 
az. hogy a debreceni csapato­
kul, amelyek most vasárnap 
esküdtek fel a kormányzóra és 
az alkotmánynak, megszemlél­
heti és láthatja, hogy a nemzeti 
öntudat és a komoly fegyelem 
milyen mintaszerű sereget te­
remtett a felszabadult területen 
is, a másik az. hogy a honvé­
delmi miniszteri közeli kapcsok 
lüzik a debreceni katonákhoz : 
1916-ban dandárnoku volt a 
volt 39-es debreceni gyalogez­
rednek. az Isonzói csaták híres 
csapatának, mely az ő vezetése 
alatt állott harci dicsőségének 
csúcspontján, amelynek volt 
tisztjeit nagyrészben személye­
sen is ismerte, amelyet pihenő­
jén sűrűn meglátogatott és so­
hasem fukarkodott bámulatának 
és elismerésének kifejezésével.

DhBRLCZLNI FÜGGETLEN ÚJSÁG

Ä kormányzó útja Budapesttől 
Debrecenig

A máv munkásai különvonatot ajjádékoztak 
a kormányzónak

várta a kormányzót a járás 
községeinek küldöttségével. Üd­
vözlés után a kormányzó 
diszhintóba szállott és úgy

HM), április 14.

Budapestről jelentik Horthy 
Miklós kormányzó tegnap este 
indult el Debreczenbe a nyu­
gati pályaudvarról.

Este 9 orakor betollak az 
üvegfedél alá a nyolc hatalmas 
szalonkocsiból álló vadonatúj 
különvonatot, amelyet a ma\. 
munka.-ai készítettek meglepe­
tésként a kormányzónak. Min­
den kocsi ragyogóan ki volt 
világítva, a kocsik falán ara­
nyos magyar korona, az abla­
kokon nehéz sárga selyem füg­
gönyök.

Tíz óra után pár perccel 
érkezett a peri onra a kormányzó 
fényes kíséretével. A perionon 
a máv. munkások 10 tagú kül­
döttsége várta és átadta neki. 
mint ragaszkodó szeleteiének 
jelét, a ragyogó különvonatot 
és szerencsét kívánt első útjá­
hoz.

Az üdvözlés után a kor­
mányzó és kísérete beszállóit a 
különvonatha. amely lassan i 
indult.

A kormányzó 
Kenderesen

Kisújszállásról jelentik . Szol­
nokon át Kisújszállásra érkezve. 
Horthy Miklós kormányzó báty­
ja, Horthy István lovassági tá­
bornok. Muyasházy százados 
parancsörtiszt és íieleznny kor­
mánybiztos kíséretében autóba 
szállt és Kenderesre utazott, 
hogy családi kastélyát meglá­
togassa és megtekintse ősi bir­
tokát. amelyet a vörösek és az 
oláhok elpusztítottak.

Kenderes halárában Husch 
Andor helyettes főszolgabíró

meghatott han- 
látoga-

1- I

folytatta útját a község leié. 
Kenderes kapujánál a reformá­
tus elemi iskola növendékéi áll­
ták sorfalat és virágokat szór­
tak a diszhintóra. A Piac-terén 
felállított diadalkapunál (jyöryy 
Lajos református lelkész és 
(iijiileuészi Erzsébet lan i tón<í. 
majd az egyházak vezetői üd­
vözölték a kormányzót. A köz­
ség nevében Kiss László fő­
jegyző mondóit 
gon köszönetét a magas 
tusért.

Délben lársasebéd voll •>() 
kenderes! gazda részlvélelével. 
Az ebédnél Hegyesi Károly ró­
mai katolikus lelkész mondott 
felköszöntőt.

Délután 1 órakor a kormány­
zó és kísérete autón visszatért 
Kisújszállásra.

A karcagi ünneplés
Karcagról jelentik Horthy 

Miklós kormányzó szárnysegé­
dei és a vezérkarhoz tartozó 
lisztek kíséretében ideérkezett. 
A város ünnepi díszben fogad­
ta a kormányzót, akit a pálya­
udvaron a polgármester üdvö­
zölt.

A kormányzó még ma este 
folytatja utjai Debrecen felé.

M iikinniikit
gallérokat, nyakkendőt készít

Herman Nándor, Hatvan-e. 31.

Horthy Miklós 
életrajza*

Horthy Miklós! Ez a név 
most már oil muzsikál minden 
magyar ajkán, hallatára mint a 
reménység gyullad ki a fény- 
megtört szemeken. De hogy tel­
jesen megismerjük, ki az, ki e 
büszke nevel viseli, nézzünk 
végig életén és meg fogjuk 
látni, hogy egész élete nem 
más, mint egyetlen vezérlő gon­
dolat. a kötelességtudás fegyel­
mének utján való haladás egye­
nesen előre, akár mini kalória, 
akár mint parancsnok, akár 
mint vezér.

Nagybányai Horthy Miklós 
1868-ban született Kenderesen, 
Szolnok megyében. Régi ma­
gyar birtokos család sarja, ki 
már ifjúkorában élénk vágyat 
érzett a tengerészpálya iráni. 
Így kerüli a fiumei tengerészei! 
akadémiára, melyei 18 éves ko­
rában végzett el Innen mini 
lengerészhadapröd, Pólába ke­
rült a cs. és kir. hadihajóraj­
hoz. A müveit, előkelő megje­
lenésű ifjúi úgy a bajtársi kör. 
mint a polgári társadalom öröm­

* Részlet ;iz Írónak 11 llorlhv nap 
tárban megjelent cikkéből

mel és szeretettel fogadta és 
feljebbvalói a legnagyobb elis­
meréssel fedezték fel benne a 
kiváló tengerészt. Egyik nagy 
nyári hadgyakorlaton történt, 
hogy valamelyik cirkálóha jó egy 
adriai öböl kikémlelésél kapta 
feladatul. A hajón nagy izgalom 
uralkodott, meri bár a jó békés 
hadgyakorlatokon gyakori«) lö­
vedékkel csak »babra ment a 
játék", mégis virtus és becsület 
dolga voll veretlenül és győz­
tesnek maradni, éppúgy mint 
később az igazi harcmezül). 
Egyszerre az egyik őrszem el- 
kiállja magát : hajó a közelben! 
Nosza izgatott lólás-fulás, riadó, 
vezényszavak, a fényszórólelsus- 
lorog és éles fehér lényküllöt vei 
a sötét öbölre. «Csak egy kis ba- 
lászhárka», mondja bosszan­
kodva a parancsnok, amint lát­
csövével végigkéinlellc a tengeri. 
A fényszóró kialszik, az izga­
lom clcsillapul, midőn biliden 
éles szirénbugás veri föl a csön­
déi. ami a hadgyakorlatokon 
azt jelenlétié, hogy lorjiedől 
lőttek ki. /X cirkáló parancs­
noka meglepődik, aztán újra 
meggyujl ja a fényszórói. Es Íme, 
nem messze a hajótól, észre­
veszi az előbbi halászbárkái, 
melyről bizony alaposan meg­
torpedózlak hajóját, de persze

■ csak ugv elméletben. Aztán kö­
zelebb jött a halászbárkának 
maszk irozolt lorjiedónaszád.

: melynek jiaranrsnoka nevetve 
] kapaszkododolt Id a lehocsá- 
j tolt hágcsón az »ellenséges« ha- 
í jóra és vidáman lógott kezet a 

becsajiott bajtársakkal. Horthy 
Miklós volt ez a furfangos pa­
rancsnok, kinek még a gyakor­
lott tengerészek szemet is si­
került megtévesztenie »halász- 
bárkájával«.

Sor hu jóka j> i Iá ny i ( ezredesi) 
rangban találta Horthy! a vi­
lágháború kitörése. Ekkor már 
családos ember voll, négy szép 
gyermek atyja, de a katona 
kötelességének fegyelme erő­
sebb voll benne minden érzé­
sénél és a hadbaszólitó jia- 
rancsra elfoglalta a „Novara“ 
nevű cirkáló parancsnoki hid- 
ját. Az olasz liadüzenel után, 
191") májusában a Novara-val 
és még néhány torpedónaszád- 
dal Ravemiánál megtámadta az 
olasz tengerpartok Torpedó- 
naszádjai behatoltak a Corsini 
csatornába és élénk tüzelési 
fejtetlek ki az olasz állások 
ellen. Miután ezeket alaposan 
megrongálták, Horthy kiadta a 
visszavonulási parancsot, meri 
hajóit az olasz lövedékek ál 
meg át járták, sől az

littitilístt
a oíipjiiisiiptoÉs illei
A polgármester közleménye
Hajduvárniegye és Debrecen 

város főispánjának 775/1920. V. 
sz. leiratára hivatkozással az 
alábbiakat teszem közhírré:

Miután a .'13/1920. M E. sz. 
kormányrendeletek értelmében 
elrendelt gyapjukészlet-bejelen- 
tés a kelló eredménnyel nem 
járt és köztudomású, hogy az 
országban lényegesen több gyap­
jú van, mint amennyi a gyap- 
juátvételi bizottságnak bejelent­
ve lett, hogy a gyapjút nagy- 
mennyiségben csempészik ki a 
határszéli megyékből, holott ugv 
a készletek elrejtése, mint a 
csempészet, a hadsereg, a köz­
tisztviselők és általában az 
egész ország népességének ru­
házattal való ellátásút megne­
hezítik és gazdaságilag is fel­
becsülhetetlen károkat okoz­
nak :

az alárendelt hatóságokat szi­
gorúan utasitoltam, hogy a tu­
domásukra jutó gyapjukészle- 
teket a gyapjuátvételi bizottság­
nak (Budapest. I. kerület. Dísz­
tér 2.) bejelentsék, mely utóbbi 
fogja megállapítani, hogy uz el­
rendelt bejelentés megtörtént-v. 
vagy nem. továbbá, hogy a 
gyapjucsempészés megakadályo­
zására a legszigorúbb óvintéz­
kedéseket tegyék meg.

A lent idézeti rendelet értel- 
I méhen a be nem jelentelt’gyapju 
I elkobozható és értékének egy- 
j ötödé a feljelentőt, négyötöde 
I pedig a hadirokkantuk segély­

illeti meg.
Debrecen. 1920. április 12.

Polgármester.

egyik

naszád már-már süllyedőben 
volt. Éré Ívéi ick és gyors elha­
tározóképességének köszönhető 
csupán, hogy mégis minden 
veszteség nélkül sikerült Hólába 
visszajutnia. Egyik legdicsőbb 
fegyvertényét az 1915. év de­
cember havában hajtotta végre, 
amikor a cattarói öbölben hor­
gonyzó hajóival váratlanul meg­
jelent San Giovanni di Mcdua 
előtt és meglepetésszerü rajta­
ütéssel elpusztította az otl in- 
dulófélben levő ellenséges hajó­
kul, melyek Montenegró szá­
mára hadianyagot akartak szál­
lítani. A parti ütegeket he­
ves tüzelésük ellenére sikerült 
elnémítania és miután a 
fontosabb katonai épületeket 
szétlövette, tért csak vissza 
Cattaróba. Ugyancsak itt 
történi az is, hogy az öbölben 
jiorlyázó naszádjai elfogták a 
franciák egyik legnagyobb ten- 
geralattjáróját. Ezidőtöl kezdve 
mindinkább növekedett Horthy 
sorhajókapitány hire és becsü­
lete a haditengerészetnél, mely­
nek már ekkor egyik számot­
tevő vezéralakja volt.

Legfényesebb haditette, mely 
egy csapásra a tengerészet leg­
nagyobbjai közé emelte, az 
otrantói tengeri ütközet volt 
1917 májusában hajórajával

gyógyszertára a
Debrecen, Ferencz

Aispimtoti

„Nap“-hoz
Józsd-ut 1. SZ.
1920

X

Az összes gyógyszerek, kötszerek, gyógyszer 
különlegességek, vegyszerek, kül- és belföldi 
gyógyszert«ülönlegessegek s cosmetikai cik­
kek teljesen felszerelt legnagyobb raklára,
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Elvitték 
a galíciaiakat
Az elszállításra váró galíciaiak 

ügye Debreczenre nézve ma 
délután két órakor véglegesen 
befejeződött. A kitiltodakatszál- 
litó, tizennégy vaggonhól álló 
különvonat délután két órakor 
elindult és holnap reggel ér 
velük Budapestre.

A csoportot reggel nyolc 
órakor vitték ki az állomásra, 
ahol már várt rájuk a külön- 
vonal és azonnal hevaggonirtóz­
ták őket. ül9 embert helyezlek 
el a különvonaton, nőket, l'ér- 
íiakat, gyermekeket vegyesen. 
A legtöbben magukkal vidék a 
tulajdonukban levő ingóságokat 
is. Valamennyien teherszállító 
vaggonokba kerüllek. A vonal­
nak volt egv harmadoszlálvu 
kocsija is, ide ültették he az 
intelligensebi) foglyokat, köztük 
a komarnoi csodarabhit is a 
családjával együtt. Ugyancsak 
ezen a kocsin utazlak a" szállit- 
inányl kisérő rendőrök is.

A loglvokat Pásti rendőr­
lel ügy elő kísérte löl Buda­
pestre. A lengyel állampol­
gárokat a lengyel konzulátus­
nak adják át, azok, akiket az 
állam biztonságára veszélyesnek 
talállak, de megszállott terület­
ről valók, egyelőre Budapesten 
maradnak a gyűjtő fogház ban, a 
meg nem szállott ' területről 
valókat pedig a hajmáskéri 
táborba internálják.

A foglyokhoz kijöttek az állo­
másra hozzátartozóik és ismerő­
seik. hogy elbúcsúzzanak tőlük.

Megjelentek a vonatnál az 
orth. zsidó hitközség képviselői 
is, akik a hitközség szeretet- 
adománvail osztották ki az el­
szól lilandók közölt és megebé­
del tetősükről gondoskodtak.
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A sok jellegzetes arc között 
tölt unt egy napsütött ábrázatu, 
magyaros külsejű ember, ennek 
az embernek különben is érde­
kes a története, valóságos kis 
regény. Fodrász legény volt itt 
Oebreczenben és' beíészerelell 
egy zsidólányba. A leány apja 
vallásos orthodox ember volt, 
aki csak azzal a föltétellel egye­
zett bele a házasságba, ha a 
vőlegény altér a zsidó vallásra. 
A szerelmes fiatalember rokonai

elenvetéséyel nem törődve, ele­
gei lett a föltételnek. Szenve­
délye kevés hijján az életébe 
került, mert az áttéréssel járó 
műtét veszélyes következmé­
nyekkel járt. Hetekig tartó szen­
vedés után fölgyógyult, de nem 
sokáig élvezhette a házaséiul 
örömeit, mert a lánckereske­
dők ellen rendezett razzia al­
kalmával őt is letartóztatták. 
I j családját most elkíséri Ha­
li ciába.

min Ilii ü'P|r ■.■a-ffifmfln, .|fir.| y.ívjum-nn.-rmiT

Felfüggesztették a debreceni munkásbiztositó 
pénztar autonómiáját

Vass Kái*o8y dtr. tb. tanácsnok miniszteri
biztos

Urnáid Ágoston dr. munkás- 
ügvi miniszternek egyik nagy- 
fontosságú rendeletét' hozta a 
napokban Debreezenbe h'ekele 
Béla dr. miniszteri Iilkár. A 
rendidéi szövege ez :

A kerületi munkásbiztosilé) 
pénztár választól! közgyűlési 
kiküldődéinek, igazgatósági, fcl- 
ügvcdöhizotlsági hígjainak meg­
bízatása még Í9l(i. év folyamán 
lejárt és tisztségük azóta éven- 
kinli meghosszahhitás melleit 
tartatott fenn.

Ennek a megbízatásnak to­
vábbi fentarlása azonban most 
már nem indokolt, mert a vá­
lasztások óla elteli hosszú időre 
való tekintettel alapos kétely 
fér ahhoz, hogy az érdekeltség 
bizalma most is azokban össz- 
pontosul-e, kiket annak idején 
a választással megtisztelni ki­
válik Ezekhez járul, hogy szá­
mos pénztári tagnak önkor­
mányzati tisztsége időközben 
megszülik

Erre való tekintetlel a mi­
nisztertanács fellia klímázása
alapján kiadóit ,‘!(>79 1919. N.
M M. számú rendelői ti. is-a.

I illetve az 1917 : XIX. t.-c. 173 S-a 
érlelmében a pénztárösszes ön­
kormányzati szermát feloszlatom 
és frlhalaliiuizom a lielyszinére 

! kiküldőit dr. Fekete Béla mi­
niszteri titkárt, hogy a pénztár 

I önkormányzati szerveinek ujó- 
i lagos megalakításáig, aminek 

lelléleleil iehelőleg sietlelni fo­
gom, ezen pénztár vezetésével és 
mindazoknál,' a jogoknak és 
kötelességeknek gyakorlásával. 
amelyek a fennálló törvények 
és egyéb jogszabályok értelmé­
ben a pénztár önkormányzati 
szerveit megilletik és lóriiéiik, 
a közigazgatási hatóságokkal 
egycíértőleg helyszíni eljárása 
során alkalmas személyi bízzon 
meg.

Erről a pénztári tudomás és 
miheztartás végett értesítem.

Budapest, 1920. évi április 
hó (i-án.

Dr. Benárd sk.
munkaügyi es népjóléti miniszter.

Fekete Béla dr. felkérte Szom­
jas Gusztáv kormánybiztos- 
főispánt, Máik Endre ‘ udvari 
tanácsos polgármesteri, Pákozdy

megtámadta az olranloi szoros­
ban ellielyezkedelt és azt kö­
rülzáró angol, francia és olasz 
hajórajt, mely a meglepő táma­
dás elől fejvesztetten kezdett 
visszavonulni. Az ellenséges 
hajóraj, mely számbeli fölény­
ben volt Horthy hadereje fölüli, 
kétségbeesett szikratáviirtózás­
sal hívta segítségül a közelben 
tartózkodó angol és olasz gyors 
cirkáló rajt. Horthy ezzel a 
megnövelteden túlerővel is 
szembeszállt és hősiesen tar­
totta kivívott pontját, de ekkor 
megroncsóll hajójának parancs­
noki hidján súlyos sebeket ka­
pott. A harcot mégsem adta lel 
és a parancsnoki lódon vérében 
ázva tovább vezette az ütköze­
tet. Ebből a már-inár menthe­
tetlen helyzetéből egy odasiető 
osztrák-magyar liajőoszlag men­
tette ki. A férfias bátorságnak, 
hősi önfeláldozásnak ez a ra­
gyogó példája úgy az uralko­
dóból. mini a hadsereg minden 
egyes tagjának és minden ha­
zafiasán gondolkozó embernek 
szivéből a legnagyobb elisme­
rést és csodálatot váltotta ki.

Mint hadiflottánk sikerekben, 
eredményekben és tündöklő vi­
tézi erényekben leggazdagabb 
lisztjét, ki ezenkívül erős kezé­
ről és páratlan energiájáról is

hires, 1 lorthy Miklósi nevezte ki 
az uralkodó a Holla parancs­
nokává ellenlengcrnagyi rang­
gal, mikor erre az erős kézre 
és páratlan éré Ívre nagyon is 
szükség voll. Első dolga voll a 
matrózlázadások hol itt. hol olt 
felvillanó liizét elfojtani és mi­
kor ezl teljes sikerrel elvégezte, 
hozzáfogod a tengerészei újjá­
szervezéséhez és a megbízha­
tatlan elemektől való megtisz­
tításához, a vasfegyelem és az 
erre felépített katonai szellem 
megszilárdításával. De sajnos 
ebben az időben már zendülés 
és forradalom mételye járta ál 
a hadsereg testének minden 
részéi és hiába volt minden 
erőfeszítés, a vasból épített 
óriás eldőlt, a forradalom kitöri, 
a monarchia déli országrészei 
elszakadlak és a szerencsétlen j 
uralkodó kényleien voll eben- : 
del ni a Holtának a jugoszlávok 
kezébe való kiszolgáltatását.'Ez 
a szomorú feladat Horthy.Mik­
lósnak Jutott osztályrészül, Mi­
csoda lelkierőre leheteti szük­
sége ezl a feladatot lelki össze­
omlás nélkül végrehajtani, mikor 
nemcsak múltja, jövője, de éle­
iének nagy müve is semmivé 
váll ebben a pillanatban I De 
valami isteni sugallat megőrizte 
férfias lelkének egyensúlyát:

talán megérezte, hogy neki nem 
szabad csüggedni, reá még 
szüksége van c sokai szén vedeli 
hazának.

Aztán jött a vörös rablók 
diktatúrája. Horthy, mini egy­
kor a római Cincinnalus, vissza­
vonulóm éli falusi birtokán, inig 
el nem jött a perc, mely öl ;V 
nemzet élére szólította. A Sze­
geden megalakult ellenforra­
dalmi kormány öt kínálta meg 
a hadügyi tárcával, melyei el­
fogadván, röglön hozzáfogott 
elele második és legnagyobb 
feladatának megvalósításához, 
a magyar nemzeti hadsereg fel­
állításához. Bövid belek aluli 
szinte a semmiből teremte!le 
meg azt a haderőt, mely ma a 
bőm ló, forrongó és er jedő Kö- 
zépeurópának egyik iegfcgyvl- 
mczcltcbl) hadserege. Ila el­
gondoljuk, hogy egy a hosszú 
háború keserveiben" meglazult 
fegyelmit, az októberi forrada­
lom romboló lázában széthul­
lod, bolsevista őrülettől fenékig 
megmélclyezell ésleziillöd had- , 
sereg után színié leküzdhetetlen j 
akadályokkal dacolva újra a ; 
h'lcmcít magyar zászló alá India 
toborozni a magyar népei, uj, 
fegyelmezed sorúkba állítani, 
lelkes magyar lisztek alkotta 
keretbe illeszteni, ha elgon-

Sándor vármegyei alispánt és 
üebreczen város tanácsát, hogy 
a munkásbiztosi tó pénztárhoz 
átmenetileg kinevezendő mi­
niszteri biztos személvére nézve 
tegyenek előterjesztést. A meg­
kérdezetlek egybehangzó ja­
vaslata alapján a miniszter 
Vass hálóig dr. tb. városi la- 
nácsnokol nevezte ki miniszteri 
biztossá a debreceni munkás- 
bizlosiló pénztárhoz.

A miniszteri biztos az auto­
nómiájától felfüggesztett mun­
kásbiztosi ló pénztári önkor­
mányzati szervek (elnökség,

I igazgatóság, felügyelő-bizottság 
és a közgyűlés) jogait és kute- 

I lességeil fogja gyakorolni és 
1 teljes!leni, lefolytálja a tisztvi- 
1 selők ellen az igazoltatás! eljá­

rási és előkészíti a munkásbiz- 
tositó pénztár államosítását.

Vass Károly dr. értékes, ki­
próbált egyénisége bizlos ga­
rancia arra, hogy az átmeneti 
idő alatt a munkásbiztositó 
pénztár zavartalanul és teljes 

; iigybuzgósággal fogja végezni 
I nagyjelentőségű hivatását.

Hirdetmény
' Felhívom Debrecen város la­

kosaik hogy a fejkvóta leszál­
lításából beszolgáltatandó lisz- 

: lel a következő liszlkereske- 
I (lökhöz szállilsabe:
) Gyémánt Salamon Csapó-utca 
1 özv. Schenk Józefné Csapó- 
j utca

Csengeti Ignác Hal van-utca 
vagy pedig

Morvát Gusztáv Dogénfeld-lér.
A kereskedők tartoznak a li­

nóm liszt kg-jáérl 10 koronát, 
a kenyér-, rozs- és árpaliszt 
kg-járl 2 Ö0 koronát kifizetni.

< iabonayyiijtés Országos 
Kormány biztosság debre­

ceni kirendeltsége.

I dőljük, hogy ez micsoda gigászi 
munka, törhetetlen erélyes cél­
tudatos előretörés eredőién ve 
lehelen, akkor nem lehet elég 
szava a bámulatnak és elisme­
résnek, mellyel a Fővezér elöli 
hódolhatnánk.

De, erre szük-*vv. vájjon van-e 
, ség " Mint minden igazi katona, 
I ó is a teli és nem a szó em­

bere, aki minden dicséretnél, 
hálánál és hízelgésnél többre 
becsüli, ha magyar szívvel, 
magyar lélekkel és magyar 
ésszel ha távolról is, de vele 
együtt dolgozunk ugyanazért 
az eszméért, melyért" ő éji­
napol egybevetve fárad, a 
magyar jövendőért.

Azon a lélekzetszabaditó na­
pon, melyen Horthy Miklós a 
magyar nemzeti sereg élén az 
ország Ióvárosába bevonult, be­
fejeződött az uj Árpád uj hon­
foglalása. A honfoglalás befeje­
ződöd és elkezdődöd a magyar 
munka uj ezredéve, mely, högv 
az elsőnél boldogabb, virág­
zóbb és békésebb legyen, azért 
a Magyarok Nagyasszonya kö- 
nyörögjön a menybéli irónus- 
nál és ezl a könyörgést hall­
gassa meg a Magyarok Istene.

Margit-fürdő megnyüik április 15-én.
Fürdő ára« i Gőz d. e. 12 kor., d. u. 10 kor. Kád egy személy 16, két személy 18 korona,
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Äz indemnilás 
vitája

A nemzetgyűlés ülése
Budapestről jelentik A nem­

zetgyűlés mai ülésén Rakovszky 
István elnökölt.

Iklódi-Szabő János a pénz- 
ügvi-bizollság előadója eiloga- 
dasra ajánlotta az indemnitási 
javaslatot.

Kéné: Béla a keresztény nem­
zeti egyesülés pártja nevében 
nagysikerű beszédben szállott 
síkra a két keresztény párt 
egyesüléséért.

Szünet után Friedlich István 
szólalt tol. Beszédének hangja 
igen mérsékelt volt. követelte a 
köz tisztviselők es közalkalma­
zottak megélhetésének biztosí­
tását, a galíciai zsidók eltávolí­
tását, a sajtó megrcndszabályo- 
zását. Követelte továbbá, hog\ 
a magasabb katonai állásokat 
volt honvédlisztekkel is és ne 
csak volt közös tisztekkel tölt­
sék he.

Beszéde végén kijelentette, 
hogv nem akar személyeskedé­
sekét. A kilépettek egyetlen 
célja az, hogv objektív felszóla­
lásokkal abba az irányba terel­
jék a nemzetgyűlés munkáját, 
amelyben haladnia kell.

Friedrich beszéde után a 
nemzetgyűlés clhatatározta, hogy 
holnaptól kezdve az ülések dél­
után 3 óráig tartanak.

Ezután Vasadi Balogh György 
indokolta meg indítványát.

Friedrich a kilépésről
A parlament folyosóján a szü­

net alatt Friedrich István a ki­
lépettek magatartásáról a kö­
vetkezőkben nyilatkozott:

Beszédemet kétségtelenül 
ellenzéki szellem fogja áthalni, 
az indemnitási javaslatot azon­
ban elfogadom. Álláspontom az, 
hogy az alkotmányozó nemzet­
gyűlés nem dolgozik azzal a 
forradalmi kitöréssel és lendü­
lettel, amelyre hivatott lenne. 
1848-ban két hét alatt 2<> alap­
vető törvényt intéztek el. Es 
mi ma itt egyszerűen csak par- 
lamentesdit akarunk játszani. 
Ez nem Constituante. A nem­
zetgyűlésnek kötelessége lenne 
az alapvető munkát rohamo­
sabb tempóban elvégezni, hogy 
átadhassa a helyét azoknak a 
rendes törvényhozó faktorok 
nak, amelyek az ezeréves ma­
gyar alkotmányban gyökerez 
nek.

A kilépett képviselők sem a 
pártból, sem a pártkörből nem 
távoznak. Távoznia annak a 
csoportnak kell, amely ellen a 
holnapi 
leni fog

Klebersberg akciója
Budapestről jelentik: A kilé­

pések sorozata még nem zárult 
be. A nemzeti egyesülés párt­
jából újabban kilépett Teleki 
Pál gróf; az ö kilépésének oka 
azonban kizárólag külügymi­
niszterré (történő kinevezése, 
mert mint külügyminiszternek 
a pártok fölött kell állnia.

Kiléptek még újabban Fried­
lich követői közül Tarámji Fe­
renc, Hegyeshalmii Lajos és 
(iyömörey Félix.

Rövid időn belül a mérsé­
kelt elemek mozgalma is. amely­
nek élén Klebersbery kunó gróf 
áll, nyíltabban fog fellépni 
szándékaival. Hozzájuk csatla­
kozott újabban Kéné: Béla. 
Herrman Miksa. Taszler Béla, 
Vass József. Karafiúth Jenő,

Sziláid Béla és még mintegy 
25 30 képviselő csatlakozá­
sára számítanak. Egyelőre nem 
gondolnak pártalakitásra, vagy 
a pártkeretek megbontására, 
csupán a személyeskedéseket 
kiküszöbölő politikát akarnak.

Ezen a héten nyújtják át a magyar 
békeszerződést

Annonvi elfogadhatatlannak mondj**
PP a békeföltételeket

Paris, április 13. A Magyar 
Távirati Iroda szikratávirata 
A\nayykövelek értekezlete befe­
jezte pi Magyarországgal kö­
tendő békeszerződés végleges 
szövegének megvizsgálását. A 
békeszerződést még ezen a hé­
ten /ogják hivatalosan álnyuj- 
tani a magyar bekcdelegúciúnuL.

London, április 13. A Man- 
ehester (luardian budapesti tu- i
uüSi íü jíi beszéljek**! J • *! v tut o 11
Apponyi Albert grófiak a ma­
gyar békedelegáció elnökével, 
aki kijelentette, hogy amikor 
két havi távoliét után ismét 
érintkezésbe lépett a hazai po­
litikai körökkel, nem volt szük­

ségé csak huszonnégy órára és 
megállapította, hogy a magyar 
közvélemény eyyhanyiuin visz- 
szuutusitja a magyar béke jötte- 
teleket. Elképzelhetetlen. Iioyy 
Magyarország valaha is bele­
menjen a Senillyben fölajánlott 
jelt ételek elfogadásába. Sem 
tudjuk, hogy milyen lépéseket 
leszünk a békeszerződés átvelele 
után, a legfontosabb azonban 
az, hogy a magyar nemzet be­
látja, hogy milyen veszedelmes 
lenne ennek a békének a: elfo­
gadása. Szerencsére néhány len­
tartás megjelöli azt az utat. 
melyei Magyarországnak kö­
vetnie kell.

Uluhközgyülés dön-
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A néjjiosizeirásnál 
felmerülő panaszok

A nép- és állatösszeirásnál 
kapcsolatosan eddig is több pa­
nasz érkezett a közélelmezési 
ügyosztályhoz, hogy egyesek a 
népösszeirásból teljesen kiha­
gyattak vagy adataik hiányosan 
vétettek fel.

Felhivatnak ezért a lakosság 
érdekeli tagjai, hogy felmerülő 
ebbéli panaszaikat a városi liszt- 
irodában (Csapó-u. lő.) az ösz- 
szc Írásba való lel vétel, vagy a 
hiányok pótlása végett feltétle­
nül jelentsék be.

Debrecen, 1920. április 13 
Közélelmezési ügyosztály.

A Kormányzó megkegyelmezett 
a merénylőinek

Halálbüntetés helyett életfogytig tartó 
fegyház

Budapesti tudósítónk láviralozza
A budapesti büntető törvényszék mint röglönilélő bíróság 

hétfőn délelőtt hirdette ki három napi fötárgyatás utána: Ítéletet 
a kormányzó megöleltre és a proletárdiktatúra visszaállítására 
létrejött szövetség bűnügyében. A bíróság mind a négy vádlottul 

névszerinti Feld már Marcell, Mautner Istvánt, Kodglek Jánosi 
és Sliasinj Józsefet bűnösnél. mondta ki lázadásra és gyilkos­
ságra való szövetkezés bűntettében és ezért miiül a négy vádlottat 
Indáira Ítélte.

A- délet kihirdetése után a vádlottak és a védők kegyelemért 
folyamodlak. A röglönilélő hírőséig az ítéletet fölterjeszlelte Horthy 
Miklós kormányzóhoz, aki a halálra Hétieknek megkegyelmezel! 
és büntetésüket' életfogytiglani fegyházra változtatta ál.
m inniMBflmi-

valutánk romlása mialt a killi köulcltni Mpmilalás
Április hó 10 10 napjain

számlálóbiztosok látogatnak el 
minden házba, minden lakasba, 
minden tanyára, még az erdei 
kunyhókba is. I mini kell végre, 
hogy állunk, mennyire süllyed­
tünk az ötéves háború es 
máslélesztendős belső zavarok 
után. Tudni kell, mennyi az 
ország népessége, mennyi a 
jószágállomány, a bevetett te­
rület. mennyi a sz ük segle I, 
mennyi a készlelek.

Csak igv állapillialó meg, 
elegendő-e az ország táplálko­
zásához és jövő Icjlódéschez 
az a készlet, ami az országban 
van, vagv vannak oly termelési 
ágak is, amelyek külföldi be­
hozatal nélkül kielégítő ered­
ményt nem Ígérnek. Szomorú 
lenne, ha élelmiszel 
is külföldi segilségi 
mink. Közismert lény, hogy

kellő komolysággal

dolgában 
■ szorul-

Egyes könyveket,
valamint teljes 
könyvtárakat 
régi tárgyakat, 
képeket, kés- 
iratokat stb. leg­
magasabb áron 

vásárol ::

Aczél Henrik
modern antiqnarimna, 

Első Takarék-
Sónstár palotá­

én. Kívánatra 
házhoz megyek 
megtekinteni.

»«cate«

Felhívás
Minthogy a gyűlések megtar­

tásának engedélyezésénél a kato­
nai hatóság véleménye előzete­
sen kikérendő s ily módon a 
kérelmek elintézése hosszabb 
időt vesz igénybe, leih ivóm a 
gyűlések összehívóit, hogy en­
gedély elnyerése iránti kérel­
müket a megtartani szándékolt 
gyűlés napja elöli legalább egy 
héttel, legsürgősebb esetben .» 
nappal előbb adjak be, mert 
ellenkező cselben kérelmük el­
intézést nem nyerhet.

Debrecen. 1920 ápr. hó 10.
Postás István, s. k. 
rendőr főkapitány.

földi portéka méregdrága s 
minden behozatal pénzünk ér­
tékének további csökkenését 
vonja maga után.

Biztosra vesszük, hogy a 
debreczeni közönség tudatában 
van a rendkívüli helyzetnek és 
a számlálóbiztosok munkáját 

értékeli és 
fogja. Támogatni 

fogja "azzal, hogy a felleendő 
néhány kérdésre pontos és ki­
meri lő leiddel ad legjobb lu­
dasa szeriül és az igazsághoz 
híven.

A számlálóbiztosok munká­
juk tartanul alatt hatósági kö­
zegeknek tekintendők. Az. adat- 
szolga Hálás megtagadása, vagy 
hamis adatok bemondása bűn­
ügyi kihágás. Ezzel szemben a 
lakosságul a Iörvény és kor­
mányrenddel biztosítja afelől, 
hogy a bevallott adatokat adóz­
tatási célra felhasználni nem 
lehet. Ac összeírás vezetősége. „

Posztóüzletemben
elsőrendű női és lórii 
szövetek a legszolidabb 
árban beszerezhetők

BOTH ADOLF,
Flae-ntea 77. esd*

mamxmm mpmmmmmmmmmmmmmmmmmm
Felhívás.

Felhívom a város összes la­
kosságát, hogy mindazokat, aki­
ket jolgó év ápril .‘1-tól kezdve 
e hó lö-éig akár lakó, akár 
pedig vendég gyanánt lakásukba 
befogadnak, az esetleges legsú­
lyosabb büntetőjogi következ­
mények terhe mellett a rendes 
bejelentő hivatali bejelentésen 
kivitt tartoznak személyesen dr. 
Ponesik .lenő rendőrkapitánynál 
Kossalh-ulca W. sz. (II. ein. 
"77ja.) alail is haladéktalanul 
bejelenteni,

POSTÁS ISTVÁN sk.. 
rendörj ökapitány.

Harcur“ IRÓQtP-VALLALAT öebriczen. Ferenc József-ut 68 %%,

' .
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Felhívás.
A katonai parancsnokság ren­

deleté lolylán felkérem niind-
az.okat, 
Hiányzó 
tele tért­
adásra

akik f. lió 1 1-én a Kor- 
űr (Móniéi lósága lisz-
rendezendő diszelő- 

belépő-jeggyel bírnak, 
hogy legkésőbb f> óra lő percig 
belyeiket foglalják el, meri ké­
sőbb érkezőket nem bocsállia- 
1 link be.

Debrecen, 192(1. április 12.
R eml ö rfö kupi láng.

HÍREK.
Lemondott városi al­

jegyző. Sajó László <lr. városi 
lb. aljegyző bejelentette Szom­
jas (iuszláv kormánybiztos-fő­
ispánnak, bogy a városnál ed­
dig viseli dij- és közigazgatási 
gyakornoki és lb. aljegyzői ál­
lásáról lemond. A kormánybiz­
tos-főispán a lemondási ludo- 
niásul volle.

— Lisztkönyvek beszolgál 
tatása. A minisztérium rende­
lőié alapján saját érdekében 
nyomatékosan figyelmezleli és 
újból felhívja a közélelmezési 
ügyosztály mindazokat, akik 
hatósági ellátást élveznek é,s 
ennek dacára esetleg liszt vagy 
búzakészletek birtokában van­
nak. bogy liszlkönyveiket búza 
\agy lisztkészletük erejéig a 
városi liszlirodánál baladékla- 
lanuf és annyival is inkább 
szolgáltassák be, mivel ellen­
eseiben kellős ellátás miatt sú­
lyos kihágási büntetésnek te­
szik ki magukat.

Esküvő. Folyó hó 18-án 
cl. u. fél ö órakor tartják eskü­
vőjüket Belgrádi Aulai Schwarz 
Juliskával. Melyre ezúton meg­
hívjuk ismerőseinket és roko­
nainkul. Minden külön érlesi- 
lés helyeik

Stengel Károly, a deb­
receni m. kir. állami rendőrség 
fogásza, fogmütermét Baflhyány- 
utcar«l(). sz. alá (saját ház) ál- 
h elvez le. Fogad délclőlt 10 12-
iií, délután 2 ő-ig.

A püspök atyafisága
Regény.

Irla : IVÁNYI ÖDÖN. 0‘.\)
Nem látszol l meg rajta. Egy 

•somó kérdés kavardoli lol fejő­
ién s úgy foroglak egymás 
lörül, mint szélben a falevelek, 
szinte beleszédült . . . Az, hogy 
íz öreg ember minden másról 
leszólt, csak a Verőn távozá­
sról nem, arra mutatott, hogy 
-zl a thémát szándékosan ke- 
üli. Valér nem India, hogyan 
érjen rá vissza. A legképtele- 
íebb föltevések rajzoltak ál az 
tgyán , . . Mialatt az öreg, hogy 
foglalkoztassa magát és vendé­
géi, a lakás előnyének lulzó 
inagasztalásába bocsátkozott: 
Valér közel volt hozzá, hogy 
megbolonduljon egy ülőhelyé­
ben. A szerelmes férfi önzése 
dühöngött, ordított benne 
arra a gondolatra, hogy Verőnl 
talán elvesztette.

A levélhordó jött be. Bacsó 
Péter számára hozott egy leve­
lei. Valér a borítékon felis­
merte Verőn határozott, kor­
rekt kézírását.

Az öreg, a levél láttára, erő­
szakol! nyugalmából kizökkent. 
Mialatt ruháit magára kapkodta.

Két kocsi tulajdonosát 
keresik, a román visszavonu­
lás alkalmával ugv darab te 
ke!e lakkozol! fel- és lehajtható 
bőrernyővel ellátott, átj'avilás 
ulan használható léderes kocsi 
es egy darab szintén lékeiére 
lakkozott ernyőnélküli haszna­
vehetetlen ugyancsak féderes 
kocsi Tiszacsege községházánál 
visszamaradt. Fmlilcit'kocsikat 
jogosult tulajdonosuk f. évi áp­
rilis ;>()-ig (harmincadikáig) át­
vehetik. Ha a kitűzött időig a 
tulajdonosok nem jelentkezné­
nek. a kocsik folyó évi április 
•íd-án délelőtt kilenc órakor 
I iszacsege községházánál nyil­
vános árverésen elfognakadaíni. 
Debrecen 1920 április 8. Orosz, 
főszolgabíró.

Renner kancellár útja. j
Pécsből táviratozzál;: Renner 
dr. kancellár Rómából való visz- j 
szalérése után Belgrádija ula- j 
zik, hogy a jugoszláv kormány- ! 
nyal a prágaihoz hasonló tár- I 
gyalusokat folytasson. Lehetsé­
ges, hogy a kancellár ezután 
Budapestre utazik, hogy a ma- I 
gvar kormánnyal tárgyaljon. I

— Uj családi étkező és vi- i
délnek találkozó helye a volt 
Törő-féle most Búzás vendéglő.

F*ifi kalapot*, sport sap­
kák. kitűnő szabású úri fehér­
neműéi; legolcsóbban beszerez­
hetők Frank Imrénél, Piac­
utca !,").

— Fogászati műterem
Schuszter Ferenc Vár-utca 
11. szám alatt.

— Legrosszabb nyakken­
dőit is újjá alakítják Péterlia- 
ulea fi,'), sz., az udvarban halra.

— Tanulók díjazással felvé­
telnek a llajdumeggei Vasön­
töde, Gépjatilo és Olajiilöhöz, 
Vjvárosi-ul ő. sz. (Gvermek- 
menhely felé.)

Komlős Divatház, me­
gyeház mellett. Divat ruhák, 
pongyolák, aljak nagyválaszték­
ban.

OMMSHMHUNa

ErdBkBS ti detektii-rígényik: l
Mnutilze LeblMic, At srany

híroranzög...................K 4V —
Serno Mátéd, Ä levágott

két.............................. K 50 -
Meyrick, A zöldarca

kísértet.......................K 82 —
Karbon, A titok . . . K 26 —

10% felár.
Kapható :

Hegedűs és Sándor
irodalmi és nyomdai íészvény- 
társai&g könyvkereskedésében.

SZÍNHÁZ.

Katalin cárnrt dráma ő fel­
vonásban, egy korona-; lősze­
reimének történetét látjuk ezen 
a filmen, a főszerepet Ellen 
Bidder jálsza kitünően. Bemu­
tatja ma és holnap az Apollo. 
Időadások 7 és 9 órakor.

Két sláger-kép az Arany 
Bika moziban. Az egyik egy 
dráma a kulisszák világából, 
a ci.ne: »Eleire halálra« négy 
felvonásban, Lilly Flohr fősze­
replésével ; a másik a »Szerelmi 
barometer« vinni három felvo- 
násos vígjáték, melyben a kó­
lám elhunyt Don it Weixler jál 
sz.a'u főszerepei. Előadások 7 
és 9 órakor.

Csokoncii-szinhúz.
SZERDA: Az Arany Júnos-kö^’j ** */ 

díszelőadása. 1 Hl
CSÜTÖRTÖK: A) bérlet, l'Ane­

mül l harangok, szinmii.
FENTEK: B) bérlet. Elnémult 

harangok, szinmii.
SZOMBAT: C) bérlel. Éva, ope­

rett
VASÁRNAP: délután: Elnémult 

harangok, szinmii, este : Évit,
«perelt.

Vígszínházban nincsen előadás,

SPORT.

A színházi iroda hirei. —
Elnémult harangok, Rákosi Vik­
tor gyönyörű színmüvére nagy 
előkészületeket lesz a színtár­
sulat. A hatásos mii esülörlö- 
kőn és pénteken kerül színre 
a Lsokonai-szinházban. Az elő­
adás iráni nagy az érdeklődés. 
— Vasárnap a Vígszínházban 
délután mérsékelt helyárakkal 
a Koldusgróf operett, csle az. 
Éva operett kerül színre.

Szántó Tivadar április20-iki 
zongoraeslélyén Liszt, Bach, 
Beelhowcn, Chopin miivein kí­
vül saját opusait is jálsza. .he­
gyei; a Bika póriasánál.
Prof. Nick Fantom kalandja: 

a Guruló szálloda, delekliv- 
lörténel I felvonásban, rend kí­
vül izgalmas bűnügyi dráma, 
uj Iliikkel. Harry Piel rende­
zésében benuilaljj ma és hol­
nap az Crania. Előadások 7 és 
9 órakor.

DMTK.komb. KITE. Szer ­
dán, e hó 1 1-én fog találkozni 
városunk e két jó csapata a 
DKASE. iigetöversenytéri pá 
1 vaján. A KITE. városunk leg­
jobb ifjúsági csapnia s igy a 
DMTK, komh-nak teljes formá­
ját kell kijátszani, hogy a győ­
zelmet magának biztosítsa. A 
versenyre, mély délután I óra­
kor kezdődik, felhívjuk a sport- 
kedvelő közönség figyelmét. A 
versenyre train ingjegyek érvé 
nvcsek.

Vaspor, fénynuáz
-ts mindenféle ffisr.er, gyermet- 
árukban viazouteladóknek a leg- 
olcsótsh bevásárlási forrás

?rtedmann Simon,
(lixtr »ÄgykereBkeA*»*!,

Arany Jánoe-utoa 8 ne.

AkAo-szőlőkarók!
Tölgy« éa akác tűzifa,
ölenkéntés aprítva házhoz szál 
litva, valamint szára*, aprl - 
tolt .egyes galyfa főzéshez 
igen alkalmas. Ölenként 850 ko- 

róna árban kapható
Elül ERICH VILMOS

tnzifakereskedönél.
KHepenti treda ; Hetvaa-mtoa 1». 

Vele# : UjvAreil-e. e. ssAae. 
OeepatkórhAs mellett.

rámorgolt ;iz asztalra leli le­
vélre.

Mire való ez az irka-firka! 
Addig, altiig olt van azoknál: 
semmi közöm hozzá. Megmond­
tam neki. Minek irogat hát!

Azzal karonfogta Valért s 
egy üli mentek ebédelni ... A 
levél felbontatlanul maradt az 
asztalon.

Valér csal; este a vacsoránál 
tudta meg, mi történt V A bor 
ismét dühössé és szájassá tette 
Bacsó Pétert.

Azl mondta nekem igy 
szólt leányáról hogy beteg 
mellé szegődött, akit délre kisér. 
En persze ráhagytam. Fia azl 
mondja, hogy markotányosné- 
nal; áll he egy lovas ezredbe: 
nem szóltam volna akkor se 
egy szót sem. Nem toltam rá 
soha a magam akaratát. Hanem 
mikor megtudtam, hogy Ba- 
csóékkal adta magát össze, hogy

meglásd,

Bacsó-kisasszony mellé sze­
gődön lie komornának: akkor 
dühbe jöttem. Megmondtam 
neki, hogy mi a véleményein 
harátneja pereputtya felől. ()t 
persze elbolondilották. Hiába ! 
A leányfel mégis csak leányfej! 
Nem rám ütött az a leány. 
Nem igazi prolclárvér. Korcs. 
Az anyja fajtája . . . Igy hál

elment, elszegődött. Nem akar­
tam oü lenni, mikor köllöz- 
ködik. Átmentem Budára. Ilal- 
lottam, hogy Bacsó Kanul, a 
bugával együtt, ott járlak mi- 
nálunk, annak rendje módja 
szerint el akarták kéreztetni a 
kisasszonyt a papától. l)e elvit­
ték a papa nélkül is. ['kapám­
nak a jószágát lopta el egy 
Bacsó. Nekem a leányomat. A 
jószág az ott veszett, de a 
leányomat 
ják lopni 

Valér csillapítani kezdte az 
öreget. Az az állás, amire Ve­
rőn vállalkozik,okvetlenül méltó 
hozzá. Nem olyan ö, aki magát 
meg tudja alázni. Nem fog ő 
olyanba, amit büszkesége s okos­
sága helyben nem hagy előbb. 
Bizonyosan voll rá oka, hogy 
ott hagyja az iskolát és elmen­
jen nőtársnak. () Valér 
már régen észrevette, hogy 
az iskola, a sok privát-tanil- 
vány, a reggeltől estig tarló 
szellemi robot kimerítik Verőn 
i degei I, aláássá k egészségéi. AI; á r- 
milyen erősnek is látszott, nem 
kell elfeledni, hogy egy ideg- 
hajban elhall anyának leánya. 
'Nem mutatta, nem panaszko­
dott, mert inkább meghalna, 
hogvsem panaszkodjék: de bi­

vissza fog-

zonyosan érezte már a pihenés 
szükségét. Eszszerüségi okok 
vitték öl bele e vállalkozásba. 
Aki olyan fej után indul, ami­
lyen a Veronc, az akármerre 
megy is, a legjobb álon halad.. 
Es Valér beleizgatva magái a 
védelmező szel epébe, okol okra 
halmozol 1. hogy Verőn! iga­
zolja.

A mogorva apa, akit ez a 
hosszú ellentmondás kezdett 
elálmosilani, nehézzé váll pillái 
alul öntudatlan gúnnyal pislo­
gott a felhevüll ifjúra s aka­
dozó nyelvvel közbevágott és 
ami nem voll szokása, tegezle 
barátját:

tériem. Pálijára kelsz, meri 
szerelmes vagy belé . . . Nem 
engem akarsz le megnyugtatni, 
öcsém, hanem jó magadal . . . 
Az eszed prédikál a szived­
nek . . . Ez nagyon szép, de 
unalmas . . . Olvastad Cserni- 
sevszky »Mit legyünké-él 
Eszesebb iró még nem irt ok­
talanabb könyvel ... A szere­
lem benne észszerű, logikus és 
okoskodó. Hál csak okoskod­
jál, fiatal barátom és hidd, 
liogy okoskodással meg lehet 
fogni az elrepített madarat 
Csak okoskodjál . .

Folvt. köv.

A
■H
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Hr. HEGEDŰIÉ 
modBro uverioBk divatházában

Simonfty-Btca 2. sz.
a legszebb gyermek 
eelyemruhe model­
lek, gyermek oipők, 
harisnyák, mindenféle

gyepmeh ruházati cW,
príma gyermek gummi. 
Megrendelésre a legszebb 
kivitelben készítek gyer­
mek fehérneműt, an 
goi és francia ruhács­
kákat a legrövidebb 
= időn belől. =

Eosmetikai intézetemet
Széchenvi-utee 16. szám alól

HumflMtca 7. nim alá
helyeztem ét,

kibővítve hölgy fodrászattal *s 
assnlcor-axalonnal.

Biti vnlttok mindenféle arcbfablMt, 
szeplét, májfoitot. pattanást 10 nap 
alatt Hajszílákwt are-, mell- éa karról 
legrövidebb idő alatt végleg kiirtom. 
Aremassage jutányoa bérletben kapható

II iniiiarísiBOEiDil r.-t
nil Suli l* Fii MriMMtn 

Tisza-palota,
ö| izletOnktiB érkeztek:

tjveg, poroallán és obina- 
ezüxt disstárgyak alkalmi 
ajándékoknak. Teás, kávás, 
mooea káseletek, Compot, 
likőr, virágvázák, kristály 

és külön’eges seinebben.

Háztartási cikkel!:
Kávéi?, teáscsészék, bögrék, 
csemegetányérok, pet.ro 
ham lámpák, vesszőbe 

fonott üvegkorsék

memm, ■V .... - '
I nniis

APRÓ HIRDETÉSEK
1/ E 1 s* jU.

KiteBö pzaraz

■HB*

Hölgyeim!
Nézzék meg a legújabb 
tavaszi modeil kalapokat.

BOBOZ JOLÁN,
■sent Anna utca 5. ss.
Alakításokat jutányos 
... áron készítek ...

Hamis fogakat, (örötlet is
veszek. József kié. her­
ceg-utca 10.

Kézimunka üzlethez
kevés lökével társ keres­
tetik. ('.ini a kiadóhiva-

Veszek és adok
minden fé le ékszert, ara-
uvat, czílist öt cs drága-
köveket. Krámer Jozscl.
József kir. 1;icrccg-utca 3.

p_ D Ä **,.

Bámulatos
ha Iá síi arcszépnöszer

Fáy-crém 1 u,|ba.
Gyorsan cs biztosan el-1-------- -----------------

I távolit szeplöt, májfoltot.: Német bonne
pattanást, ráncot síi). Egv I kerestetik .) éves fin 

; légeiv ára 8 korona. ; mellé. Cilii: Piac-utca 59.
III. emelet az udvarban,

v tg ü y & .&Kapható 
GRÓSZ NAGY FERENC í
Arany Egyszarvú gyógy-;

Tűzifa
ölenként és lelapritya 
Unió tűzifa részvénytár­
saságnál beszerezhető 
Ispotály-telep 1

Haszonbérbe
azonnal kiadó a vaggon- 
gyárral szemben 22 hold 
fold. Értekezhetni Deb­
receni Gazdák Rank ja. 
Kossuth-utca 17.

használl Megte-

D , Hegedűsné 
gyermek divatháza, Simon il'y- 
uten 2. szám alatt elvállal 
gyermek l e h é r n e m ti,

kiüthető Rogátsnál a déli kií? •fl­órákban Csillag-utca 80. k ,k szil('f' :1 
„_—tosabb es legszebb kivi
... . M _ ; leiben a legrövidebb idő

:*%, fc5 fa & ii £> T. 1 alatt.

szertárában. (Színház 
melleit 

Eladó 
írógép

40—60 léerős
félstabilt vagy lokomo- 
bilt keresek megvételre. 
Az ajánlatot Debreczen. 
Rethlen-u. 14. sz. a. Szép 
Dezső címre kiildeni.

Fehérnemű
gyermek ruha varrás. mo­
dern harisnyalejelés vagy 
bármilyen kézimunka ju­
tányosán készfii Csapó- 

i utca 38. sz.

Czukor
helyett hiiiBállBot

Reparin szirupot,
mely teljesen pótolja a cwirol 

sütésnél, főzésnél, italhoz.
Gyári főraktár:

MAUS! TESTVEREK
élesstőnagykereskedőnél

Pi«c«utce BOr sxám>Friss élesítő
Mindennap kapk&fó.

ölenként, valamint ap­
rítva és házhoz szál­
lítva minden mennvi- 
:: ségben kapható

szín és tUzifa nagykereikidinél
Csapó-utca 28 szám

Éra- ás éteriatl *lj
HunyadV utca 12. sz.
8 nap alatt minden­
féle javítást jótállás 
mellett elkészítek

Sirkoszorura s egyéb 
alkalmi selyem szalagokra

fekete, arany és ezüst nyomást 
(égetést) igen szépen készít

könyvkötészete, Piac-utca

KOHN HÓ R.

KLINGER JfiZSEF
óleokén. 
K 400

hasa szállítva 
megrendelhető

«51. *em .■’te •»"*«*
Piac-utca 38. sz.

EIvAlUl ízlése, olm- 
táblálr feetéeét vala­
mint bútorok 8tb, 
special fény ©lését és 
X díszítését. 5> <5

Bjtía, pitia, mm
Itdénként és wiogontételekbcn Kapható

Deutsch Markus ss Fia
Budapest, VII. Wesselényi-ii 35. 

Import Export Transilo

Ciliid
IHUIIU

Mlsdcnnem®

pteüi is Mi Egvak
nagy raktára

Opál Gézt ss Tsi cégiéi,
PUc-utca 58. szám.

Kemény BélaésTsa
tűzifa Uereikedáee,

Pesti utca 2. sz. és Piac utca 72. sz. II. em.

Mézmaláta,
cukorpótló,

likőr, ruai, cognac pe­
csenyeborok, csokoládé 
s mindennemű csemege 
nagy választékban 

-. kapható ==

Burg Sámuel
füsxsr és csemege tisletében,

Kossuth utca 19. ssám
Csokonai ssinhéxzel lsemben.

Akác- és tölgyfát
Mind*, mennyiségben 
bilid snélltt.k 
•lenként és nyrltve 
* Méter mesénként «

Votyánsxky Oroszt
tdnUnkereskedé,

KÖNYV- ÉS PáPIEKERESKEDÉSÉKEN
p irosbwei»;»»*** id®! in UMnMiKM

HORTHY 
NAPTÁR

#1s?e-®S»b Bt.
Biklis Dics ligii:

■■ám é*
iMblHlil-l! 1,

1920. EVRE
KAPHATÓ.

Legújabb könyvek:
A magyar béke feltételek 85 -- 
Tlsia és s világháború 17 60 
Szabó Dezső, A* elsodort 

falu 2 kötet................88 —
Kapható.

Hegedűs és Sándor
irodalmi és nyomdai részvény- 
társaság könyvkereskedésében.

Ujvárosi-st 5. sz. alatti ipartelep
(Gyarmekmanhaly feli)

modern olalmalotnmal
kibövitlelett. 
mindennemű gépjaví­
tást munkálatot Meg­

rendelésre géprészeket újon­
nan gyárt.

EtklámtirnSíÖ.”
vágókat, borsajtókat, komplett 
kutszivaltyukat, kaeánrostétyo- 
kat, dugattyngyürüket, vízve­
zetéki tárgyakat stb.
Bluállal mindennemű o 1 aj ns 
Cllfllldl m a g v a t feldolgozás 
céljából.
Hetenként kétszer öntés. Bármíly- 
netntt öntvény megrendelhető.
Óoeka ön-ölt vasat minden 

mennyiségben vesz

I Emigel ésTsa.

Minden háziasszony
jól jár, ha szükségletét 
fűszer- és csemegeárnkban

Bins os frioioio
fűszer és csemegeüzletében,

Plac-u. 10. gjDmölcspiac
szerzi be.

Nyomatott Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvnyomdájában,

Felelői mrkantő i
Or EieiPPH LOIIST 

Klárié;
■ ■ a * » o ■ *“ Msinr
Irodaid viadal rár.nv •’ l.r\.

Piac-utca 4P.


